



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

26/09/2021

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2021 年 主题: “死了就有益处” (腓 1章 21节下)

亲爱的读者，

## 骄傲在先，败坏在后

箴言 16:18 “骄傲在败坏以先；狂心在跌倒之前。”

打从呱呱坠地，每个人在这罪孽深重的世界受尽肉体的情欲，眼目的情欲，并今生的骄傲这三大罪行的煎熬。不是这个世界使人成为罪人，而是罪恶的人类将这个世界变成藏污纳垢之地。三罪当中，今生的骄傲最糟糕。此罪不会随着年岁的增长而减弱。事实上，随着年龄的增长，它变得越来越严重。罪恶人的成就，逐年的煽着人内心的那把骄傲的火焰，使之燃得更旺。自我成为他生命的中心。为了个人的荣耀，他希望万众都能记念他的曾经存在以及他为世人所带来的影响。他最怕被人遗忘。他的骄傲拒绝接受他的微不足道，什么都不是，而且他这一生所触及之事物终会化为尘土。没有什么是永恒的。

(待续 第 11 页)

因无法满足在这处处是危险的世界留下痕迹的渴望，恐惧与绝望就更助长了他的高傲与自负。此欲望从一出生便占据了他的内心。这种偏执的狂热像溃疡似的吞噬了他的灵魂。无法解脱。当他临近死亡时，骄傲仍然牢牢控制住他愚昧的心，直到他咽下最后一口气，才会松手离去。他内心仍然哭泣、尖叫着，他是当被后人记念之大人物，因他耗尽一生在世间所造所得不该是虚空徒然的！他的骄傲不会也不能接受此一现实。然而，这不正是人类的现实吗？随着时间的流逝，人过去的辉煌功绩，早已被遗忘并抹去，不留一丝痕迹。的确，骄傲在败坏以先，神更以同义平行句法，重复警诫狂心在跌倒之前。

如果这就是所有人的命运，那么人活着与其所得又有何意义呢？感谢神，人生是有希望的。这极其糟糕的骄傲可以永远被摧毁。此节经文的直译是“在灭亡以先，必有骄傲；在跌倒以前，心中高傲。”耶和华向祂子民所强调的与发出的警诫是生命的结局与生命中所行之事。倘若祂子民不想被毁灭或跌倒，那么，他们必须除去心中的骄傲。

既然今生的骄傲是与生俱来的，他又怎么能摆脱骄傲呢？有些人尝试沉思冥想。在沉思冥想时，他们掏空大脑。当他们心无所思，意无所念时，就感觉很好。他们感到轻松，仿佛已被转移进入另一境界，一切烦恼抛诸脑后。他们内心感到完全的自由。他们完全被解放。他们如鹰一样，无忧无虑地展翅飞翔 ……直到他们停止冥想。冥想停止的那一刻，生活中微不足道、琐琐碎碎的烦恼忧虑涌回袭入。他们迫不及待地开始另一次的冥想训练。他们希望一生都活在如此境界。但要做到这一点，他们必须放弃生命中所有的人与事，而这只有在死的时候才会发生的！

因此，冥想只为他们提供一种暂时性的内心平安，进而变成一种“药物”，是他们赖以活在另一种现实的所需，即便他们是生存在地上的现实中。今生的骄傲在冥想的短暂时刻进入休眠状态但并非永远被抑制驯服。人一旦受到侮辱与伤害，今生的骄傲必然露出它丑陋的一面。当他们没有获得他们爱慕的晋升机会，他们将哀痛并抑郁不乐好几个月。每当他们被漠视时，他们的骄傲必受创伤。当所有的同事受邀参加老板的生日聚会而他们被忽略了，他们会因被蓄意边缘化而感到深受伤害。人无法放下骄傲。骄傲导致无数灵魂的死亡，也破坏了上亿的人际关系，更是破裂婚姻与家庭的祸根！

创造人的神是唯一能够改变人的内心进而摧毁他的骄傲的那一位。每个人内心的永久改变是神至高无上的主权。神必须除去人心中的罪，才能除去今生的骄傲。罪是祸根。对于束缚着人终身的罪，人束手无策，无力抵抗。我们违背神而犯下的罪，不能以好行为或善工洗尽除去。人的善工是发自罪恶的心，并由沾染罪恶的双手完成的。他的善工在神圣洁的眼中都看为污秽的衣服。当人能够摆脱罪时，他就能摆脱骄傲。人需要神赦免他的罪。在基督里，人的罪能被赦免。

神爱像我们这样的罪人，祂差遣祂的独生子，耶稣基督为我们而活、受苦并受死。神接受耶稣基督舍己的生命与死亡足以偿还我们的众罪，因而使耶稣基督从死里复活，好让我们得以称义。当我们真正将我们的生命献上并向神承认我们的众罪，且真心诚意地接受为我们而死的耶稣基督为我们的主与救主，基督的宝血必然洗净我们的众罪。罪的束缚永远被解除。罪的刑罚，即死亡与地狱永远被除去。控制我们的罪之权势被粉碎。折磨我们的罪恶感被抹掉除去，好像我们从未犯罪似的。

(待续 第 13 页)

神将基督的心，即谦卑的心赐给祂挚爱的儿女。神在腓立比书 2:1-8 如此形容这心“所以，在基督里若有什么劝勉，爱心有什么安慰，圣灵有什么交通，心中有什么慈悲怜悯，2 你们就要意念相同，爱心相同，有一样的心思，有一样的意念，使我的喜乐可以满足。3 凡事不可结党，不可贪图虚浮的荣耀；只要存心谦卑，各人看别人比自己强。4 各人不要单顾自己的事，也要顾别人的事。5 你们当以基督耶稣的心为心：6 祂本有神的形像，不以自己与神同等为强夺的；7 反倒虚己，取了奴仆的形像，成为人的样式；8 既有人的样子，就自己卑微，存心顺服，以至於死，且死在十字架上。”

如果我们不要被毁灭或跌倒，就要以基督的心为心。所有的信徒都是蒙恩得赎的罪人。为基督的缘故，我们本是任人踩踏、人脚底下的污泥尘土；因为当基督担当了我的罪，为我而死时，基督就是被我踩踏脚底的污泥尘土。我们实际上是正往地狱沉落的败坏罪人，但藉着神的恩典与怜悯，我们得以称义成圣，终有一天要得荣耀。让我们衰微并意识到没有基督，我们就什么也不是。让我们高举并只夸基督，藉着我们的好行为，他人便将荣耀永远只归于神。让我们的老我死去，一生一世都要为基督而活。阿们。

主仆  
郭全佑牧师

# 信 心

(接续 - 19/09)

## 你有这么大的信心吗？

马太福音 8:5-13, 路加福音 7:1-10

### 2. 你是否意识到自己的不配？ - 马太福音 8:8, 路加福音 7:3-7

以马太福音与路加福音的两段记载做个比较，百夫长似乎不是亲身求见基督。而是由一群犹太人长老代表百夫长前往见基督。他这样做并非出于傲慢或自大，像那些有钱主人如何任意支使仆人为他办事那样。他差派犹太人因他了解自己身为外邦人，没有权利来向犹太人求助。

百夫长与犹太人长老的要求途径大不相同。犹太人设法说明为什么百夫长配得基督的帮助的理由。他们强调百夫长对犹太人的爱心以及为他们建造会堂的贡献 - 仿佛这些可以衡量他的信心似的，好让他在神面前是配得的。

但是，百夫长自己求助的方式是截然不同的。

待续 -- 第 9 页

# 信 心

(接续 第4页)

当他知道耶稣决定到他家里去治病时，即刻托几个朋友告诉耶稣不要劳驾祂亲身到他家里去。百夫长了解犹太人进入外邦人家里的含意（这是彼得在使徒行传 10:28 向另一位百夫长哥尼流所分享的）。身为外邦人，他并没有对犹太人的传统感到不满。他没有标榜自己的身份来要求破例或者因此而觉得自己是配得上耶稣的关注的。相反的，他自谦不配，反而想到一个解决方案，彰显了他对基督的能力与权柄的信心。

在交谈中，百夫长表明不是因他所做的任何事，而是唯独靠着基督的恩典与怜悯，才得以到祂面前会见祂。虽然他位高权重，但他明白自己在主面前的地位，他一无所是，实在是没有权利向祂祈求。

这也是我们在神面前应有的态度与行为。当我们凭着信心来到神面前切不可自以为是，认为理当配得任何东西。我们必须永远记住，全凭神的怜悯使我们不被除灭，乃是神的恩典使我们可以与祂相交。唯独靠着基督所成就的，神才会垂听我们的祷告。拥有莫大信心就是了解我们在神面前的身份，并在神的施恩宝座前谦卑地恳求帮助。

待续 - (10/10)

主内郭全佑牧师

上主日奉献: \$ 4224.35

聚会人数: 成人 115 人 儿童 13 人

### 属灵操练 (九月份)

#### 金句背诵

(诗篇 第 131 篇 大卫上行之诗)

1. 耶和华啊，我的心不狂傲，我的眼不高大；  
重大和测不透的事，我也不敢行。
2. 我的心平稳安静，  
好像断过奶的孩子在他母亲的怀中；  
我的心在我里面真像断过奶的孩子。
3. 以色列啊，你当仰望耶和华，  
从今时直到永远！

#### 读经运动

新约圣经: 雅各书第 3 章 11 节 至 5 章 20 节  
加拉太书第 1 章 1 节 至 2 章 21 节

#### 每日灵修《读、祷、长》

新约圣经: 使徒行传 第 7 章 51 节 至 7 章 60 节  
约翰福音 1 章 29 至 34 节、6 章 32 至 38 节